

# 嘉林廉政電子報

106



電話舉報：0800-286-586

(0800-你爆料-我爆料)

郵政檢舉專用信箱

10099國史館郵局第153號信箱

傳真檢舉專線

02-2562-1156

電子郵件檢舉信箱

gechief-p@mail.moj.gov.tw

dm58@forest.gov.tw

嘉行  
義政  
林院  
區農  
管業  
理委  
處員  
政會  
風林  
室務  
局

OCT. 10  
2018

## 「臉書假廣告」特徵

<https://goo.gl/5Ts7uN>

1

刑事警察局提供以下幾點辨別「臉書假廣告」特徵，呼籲民眾只要看到低於市價且只能使用貨到付款方式，應仔細辨明真偽，提高警覺：

特徵1、廣告商品售價明顯低於市價行情。

特徵2、網站永遠倒數不完的結束時間，每天都限時搶購。

特徵3、強調免運費、7天鑑賞期、可拆箱驗貨，且只能使用貨到付款方式。

特徵4、網站上沒有公司地址及客服電話，或客服為空號。

特徵5、網頁只販售單項商品。※

破獲最大宗海上K毒走私  
海巡官網涉洩密 雄檢分案究責  
<https://goo.gl/yY9ZhC>

2

自由時報107年2月6日記者黃建華報導

高雄地檢署本月2日在高雄外海破獲「昇利滿號」漁船走私近1.3噸K他命毒品，檢方要求保密，海巡署官方網頁卻將此案曝光，導致專案小組在後續追緝貨主等共犯受挫，檢方今已分「他」字案將追究海巡涉嫌洩密責任。

據了解，檢方將調查海巡人員為何會在檢方要求保密的情況下，還大剌剌把破案訊息與案情摘要貼到官網的流程，至於要傳喚誰到案調查，檢方表示尚無特定對象。

高雄地檢署指揮高市苓雅警分局會同海巡緝私艦2日在小琉球外海查獲「昇利滿號」漁船涉嫌走私1289.6公斤K他命，陳姓船長與外籍船工等6人被捕，專案小組為緝獲幕後貨主，要求相關單位保密，並拜託媒體記者配合。未料，人還沒抓到，海巡署官網翌日竟大剌剌在「查緝成效」一欄公告緝獲這起歷年最大的海上K他命走私毒品案，引發檢方不滿去電，海巡署因此在晚間緊急將相關訊息下架。

檢察官顏郁山在2月3日訊問後，認陳姓船長涉犯毒品危害防制條例的運輸三級毒品，犯罪嫌疑重大，向法院聲請羈押禁見獲准。其於5名外籍漁工則裁定責付仲介。

因檢方後續追緝貨主沒有進展，檢方已分他字案，將追究海巡涉嫌洩密的責任。※

## 一、延燒情形及原因分析

- (一) 本案經勘查火災現場，研判起火廠房之前置作業區內南邊車燈清洗作業台附近為起火處，另據相關關係人筆錄表示，起火工廠的加工作業係24小時作業，每日上午8時及晚間8時為交接班時間，又訪談當時正在進行車燈清洗作業之外籍員工表示，其為晚班接班人員，上工首先要清理清洗桶內之沉澱物，故其先將清洗桶內之通用溶劑倒入另1金屬容器內，接著用擦拭布清潔清洗桶內雜質，之後要將通用溶劑倒回方形清洗桶時，方形清洗桶是放在2個塑膠籃的上面，正把通用溶劑倒入清洗桶時，火焰就從清洗桶內冒出，火焰高度約有2公尺並往左右擴大燃燒。
- (二) 查閱通用溶劑安全資料表，可知該溶劑為高度易燃、高揮發性之液體，且液體會累積電荷，並有提及需考慮額外之設計以增加電導性，如桶槽、轉裝容器和管線都要接地，接地時必須接觸到裸金屬，輸送操作中，應降低流速，增加操作時間。
- (三) 本案負責車燈清洗作業員，係穿著公司配發制服且鞋子亦無特殊穿著規定，前置作業區內器具並無裝設消除靜電設施，作業環境亦未有噴撒水霧以提高濕度降低靜電產生之可能性，且清洗之素材均為塑膠製品及作業人員穿戴塑膠手套，又當日天氣因寒流影響而較為乾燥，易有摩擦靜電火花之產生，故研判起火原因為靜電火花引燃通用溶劑揮發之氣體所致。

## 二、防範對策

- (一) 提高環境中空氣的相對濕度：增加空氣中相對濕度，亦是工業界中常見的靜電防制方法。
- (二) 有效控制火源：具有靜電危險之環境場所，各式電器設備及開關應使用防爆之電機、電燈及開關等，避免啟動時火花產生造成意外，另需於加工或作業區內嚴格管制抽菸行為，設置並區隔吸煙專區。
- (三) 靜電防制：使用之設備必須接地且保持低的接地電阻，並加強員工對靜電防制之教育訓練，落實對導電性設備實施接地、定期檢查及維護，員工操作流動液體時，應降低桶內液體流動速度，並穿戴抗靜電材質之手套及衣物，有效使用靜電消除器。
- (四) 機械火花防範：此為一般工廠常見發火源，係經由物體摩擦或衝擊產生，如研磨設備不當摩擦產生火花、設備的金屬零件掉落或鼓風機葉扇與護罩接觸摩擦。避免機械火花的方法，可藉由減低轉動金屬物的速率，選擇合適的機轉設備材料，利用金屬磁性分離器或過濾器，防止其因凹陷與葉扇接觸摩擦產生火源。
- (五) 加強員工教育訓練：對於從事具有產生靜電火花危險之工作場所，應加強員工對所處作業環境之危害認知與防災教育訓練，如作業前各式設備開啟順序、研磨作業標準作業流程、落實周邊環境清掃工作及緊急事故應變處置等，以防範事故災害之發生，若不幸遇有災害發生，亦可降低災害之傷亡與損失。  
※

常用浣腸劑是否會  
產生依賴性？  
<https://goo.gl/UF84sy>

4

解答：

1. 浣腸劑分成兩種，一種是水性浣腸劑，另外一種是油性浣腸劑。水性浣腸劑是單純的生理食鹽水，利用水來刺激排便；而油性浣腸劑就是常見的含甘油的浣腸劑，不僅能刺激腸道蠕動，也能達到潤滑的功用，所以不須要用力，排便都能很順暢。
2. 長期使用甘油球會使身體在沒使用的狀態下，不知道如何利用正確的肌群，順利排便，因此可能會產生浣腸劑的依賴性，此外一再刺激腸道，也會使腸胃道的神經敏感度降低，導致用量增加才能達到一樣的排便效果。
3. 食藥署提醒，平時可藉由攝取充足的水分、規律地運動並搭配富含纖維的飲食改善便秘的困擾，倘便秘未改善時，可諮詢醫師、藥師的專業建議，配合藥品的輔助達到便祕的緩解。※